

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

февраля 1942 года

№ 18 (1138)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до 1200 немецких солдат и офицеров.

мецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили 26 ДОТ'ов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, совершил налет на село, занятое противником. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь между частями противника и его штабом, взорвал две немецкие автомашины с солдатами.

Пленный ефрейтор 526 полка

189 немецкой пехотной дивизии Герберт Гранс рассказал: «Уже в декабре весь личный состав 526 полка был сведен в два батальона. Во время последнего наступления русских на Южном фронте полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 29 танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зеньково Полтавской области, немцы замучили 280 советских граждан. Трупы замученных гитлеровцы свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Бурщик Сокольского рудника (Восточный Казахстан) В. П. Дементюк выполнил сменное задание на 4714 процентов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт) отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка жодбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две

контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнета Кротдингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком по-

ложении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?..»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленный красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского Совета, гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Бежирово Никифор Систеров, встав на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Трудящиеся района с желанием и любовью к родине сдают все больше и больше теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Сдают шерсть, овчины, теплые куртки, носки, варежки и много других различных вещей.

На днях районная комиссия по приему теплых вещей

отправила в действующую армию 143 шапки-ушанки, 108 теплых куртки, 106 ватных шаровар, 105 пар валяных сапог, десятки жилетов, полушубков и др. Кроме того имеется в переработке полтонны шерсти. Теплые вещи от рабочих и колхозников поступают ежедневно. Е. Ушакова.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — лейтенант Аппелюхин А. В., капитан Борковский В. И., старший политрук Власов А. Д., сержант Гаджиев И. И., красноармеец Зелинский А. А., старшина Ровкинский П. Р.,

полковник Серебров С. И., генерал-майор инженерных войск Хранов А. Ф. и другие — всего 40 человек.

Орденом Красного Знамени награждены 291 человек;

орденом Красной Звезды — 545 человек;

медалью «За отвагу» — 435 человек;

медалью «За боевые заслуги» — 427 человек. (ТАСС).

Телеграмма президента США Франклина Д. Рузвельта М. И. Калинин

По случаю дня рождения Президента США Франклина Д. Рузвельта Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин направил

ему поздравительную телеграмму. М. И. Калинин получил от Франклина Д. Рузвельта следующую ответную телеграмму:

Его Превосходительству Михаилу Калинин, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Москва,

Ваши поздравления по поводу моего дня рождения я глубоко ценю и они особенно ободряют, так как исходят от главы государства, которое так успешно и славно отражает вторжение общего врага. Решительность и успешность, с которыми народы Советского Союза отбрасывают орды агрессоров, вдохновляют другие нации, борющиеся за сохранение своей независимости. Вы можете быть уверены, что мы со своей стороны будем и дальше делать все, что в наших силах, чтобы содействовать поражению агрессивных сил и помочь созданию для человеческого и справедливого мира. Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

В Горьковском Комитете Обороны

Горьковский Комитет Обороны обсудил вопрос о задержке выдачи продовольственных карточек на заводах имени Маленкова и имени Ленина.

Проверкой установлено, что в течение 9 дней февраля не были выданы продовольственные карточки на заводе имени Маленкова — 706 рабочим и на заводе имени Ленина — 330 рабочим по вине заведующих бюро карточек: Мартынова (завод имени Маленкова), Зимина (завод имени Ленина) и начальника городского бюро карточек т. Чугунова.

Комитет обороны постановил:

1. За бездушное отношение к рабочим привлечь к судебной ответственности заведующих бюро карточек: Мартынова (завод имени Маленкова) и Зимина (завод имени Ленина).

2. Объявить строгий выговор начальнику городского бюро карточек т. Чугунову и предупредить, что при повторении подобных случаев он будет привлечен к судебной ответственности.

3. Поручить тов. Денисову произвести проверку выдачи и учета продовольственных карточек в областном, городском и районных бюро карточек.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас — ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноармейцев

проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас — ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Пленум райкома ВКП(б)

Состоявшийся 12 февраля пленум райкома ВКП(б) обсудил вопрос о ходе подготовки колхозов к весеннему севу. С докладом выступила секретарь райкома тов. Фролова и с докладами секретари: Барановской парторганизации тов. Гордеев, Крутецкой — тов. Тарасов.

В своем докладе тов. Фролова отметила, что в условиях военного времени перед колхозами района стоят задачи исключительной важности. Нам в этом году предстоит значительно расширить посевы, освоить новые культуры и добиться значительного повышения урожайности.

Ряд колхозов района к весеннему севу готовятся со всей серьезностью, в Драчевском, Новинковском, Виткуловском и других полностью засыпаны семена, производится их сортирование. Укомплектованы бригады и звенья, они вывозят на поля навоз, заготавливают местные удобрения: золу, фекалий, птичий помет.

Но несмотря на это имеется немало и недостатков. Есть колхозы, которые плохо готовятся к весеннему севу, не принимают мер к засыпке семян, а живут иждивенческими настроениями, ждут, что им семена кто-то даст. Например такие, как Бочихинский, Селитбенский, Новской, Пуповский и другие колхозы.

В результате беспечности отдельных колхозов, в целом по району имеется отставание по засыпке семян, особенно необеспеченность семенами льна, вики, гороха, овощных культур.

Кроме того в ряде случаев качество семян низкое, обработка проходит медленно, очистительные машины используются плохо. В Лесновском, Крутецком колхозах наблюдаются случаи разбазаривания семян. Счетовод Крутецкого колхоза Никонов при распределении урожая допустил антигосударственную антиколхозную практику. Он в распределительной ведомости раздул цифры валового сбора овса, гречи и картофеля для того, чтобы увеличить выдачу на трудодни. В результате колхоз остался без фуража и семян. Это было известно инструктору бухгалтеру райзо Маркову.

Семена картофеля имеются в большинстве колхозов, но зачастую хранятся картофель небрежно. В Сухинском, Стечкинском колхозах картофель сгнил, в Захаровском, Мухановском значительную часть перемерозили. Необходимо сейчас же принять меры к полному

сохранению картофеля. Кроме этого организовать дополнительное изыскание семян путем срезки и заготовки верхушек клубней картофеля. Однако у нас в районе с этим дело обстоит плохо, еще не нашли люди, которые бы приступили к заготовке верхушек картофеля, не включились в это дело и специалисты райзо.

Большую роль в проведении весеннего сева играет конь. Особенно это учли Яковский, Студенецкий, Драчевский колхозы, где конь содержится в хороших условиях и имеет неплохую упитанность. Но в таких колхозах, как Бочихинском, Турковском, Стечкинском, Гладкопольском коня не берегут, Ухаживают здесь за конем плохо, сильно эксплуатируют и нередки случаи, что лошади выходят из строя. В Гладкопольском колхозе от неправильного обращения с конем абортировали 4 конематки, а от халатности конюха и правления колхоза недавно пала лошадь.

Чтобы не иметь недостатка в тягловой силе во время сева, необходимо привлекать к транспортным работам, крупно-рогатый скот. Правда, в районе начали обучение быков в Новинковском, Барановском и других колхозах, но этого недостаточно, надо как можно больше привлекать к работам крупный рогатый скот.

Велико значение в подготовке и проведении весеннего сева машинно-тракторной станции. Но МТС готовится к севу плохо, тракторы ремонтируются медленно. 29 тракторов разбросаны по району. Ремонт же других сельскохозяйственных машин МТС еще не начинала.

Условий для ремонтников не создано, нет норм, люди не знают сколько они зарабатывают. Не выполнен план завоза горючих и смазочных материалов. Дирекция МТС больше занимается нитьем и мало проявляет оперативности.

С докладами на пленуме выступили секретарь Барановской парторганизации тов. Гордеев и Крутецкой — тов. Тарасов.

Затем развернулись прения, всего высказалось 14 человек. Выступавшие товарищи, отмечая положительные моменты в работе, подвергли критике и имеющиеся недостатки.

Пленум принял соответствующее решение, наметил конкретные и практические мероприятия для успешного проведения подготовки к весеннему севу.

С молотом в руках

XXIV годовщину Красной Армии работница Крутецкой артели им. 18 парт.езда Ольга Михайловна Мурыгина встречает с молотом в руках. Девушка прекрасно поняла, что когда большинство мужчин ушло на фронт, необходимо заменять их женщинами, чтобы ни одно имеющееся в артели горно не простаивало. Она вот уже несколько дней учится ковать напильники. Сначала было тяжело, но теперь уже привыкает.

К 23 февраля — дню Красной Армии она обязалась в совершенстве овладеть ковочным делом и по примеру ковалей-женщин Карташевой и Рыжевой давать больше нормы. Большую помощь ей оказывает коваль Д. И. Власов.

— Сметливая девушка, — отзывается он, — и молот в руках держит крепко.

М. Селюхова,
пом. бухгалтера артели.

Все на комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы и несоюзная молодежь района всегда горячо откликнулись на решения ЦК ВЛКСМ о проведении воскресников. В трех прошедших воскресниках они приняли активное участие. Все заработанные средства были переданы в фонд обороны страны.

Сегодня молодые строители социализма снова организовано выйдут на четвертый Всеобщий комсомольско-молодежный воскресник, который проводится в честь XXIV годовщины Красной Армии.

К воскреснику была развернута деятельная подготовка. Комсомольские организации совместно с руководителями колхозов, артелей заранее определили места работы участников воскресника. Выделены руководители участков, назначено кто сколько должен сделать за день.

Следует отметить, что основная масса комсомольцев и несоюзной молодежи будет заниматься в воскресник подготовкой к весеннему севу. Созданы бригады по заготовке местных удобрений, очистке семян, ремонту инвентаря и сельхозмашии, по сбору запасных частей к тракторам и другим машинам.

Комсомольцы завода и артелей сегодня, как и в рабочие дни, встанут к своим станкам. Они обязуются дать за день

по 2—3 нормы, а заработанные средства внести в фонд обороны родины.

Комсомольцы села обязуются в воскресник навести порядок на скотных дворах, провести хранение семенных фондов, собственными силами отремонтировать мелкий сельхозинвентарь, провести на всех возвышенных местах снегозадержание. Работать каждый обещает за двоих.

Нет сомнения, что обязательства, которые взяли на себя комсомольцы и молодежь района, будут сегодня выполнены и перевыполнены. Поручкой этому является то, что комсомольские организации к четвертому воскреснику подготовились лучше. Задача теперь состоит в том, чтобы правильно организовать труд на участках работы, широко развернуть среди участников воскресника социалистическое соревнование, мобилизовать их на перевыполнение норм. Надо так поставить дело, чтобы четвертый Всеобщий комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии прошел более организованно, чтобы в нем приняли активное участие все комсомольцы, вся несоюзная молодежь района.

Т. Белячкова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Своевременно отремонтировать тракторы

По ремонту тракторов и прицепного инвентаря машинно-тракторная станция все еще отстает. В дни отечественной войны такое положение недопустимо. Медлительность в ремонте получается потому, что дирекция МТС слабо и неконкретно руководит этим делом, нет изворотливости и помощи ремонтникам.

Обсудив на совещании ход ремонта трактористы-ремонтники, чтобы исправить положение, вступили в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, они взяли на себя обязательство к 23 февраля отремонтировать не менее 30 тракторов. Ремонт плугов, борон, сеялок и культиваторов закончить не позднее 25 марта. В 2—3 раза повысить производительность труда.

Трактористы свое обязательство выполняют, отремонтировано 14 тракторов, часть подготовлена к выпуску. Стахановский труд на ремонте доказывают бригады Михайловского, Маслагина, Загребина и Сокова. Неплохо работают девушки Г. Климова, Г. Младенцева.

Воодушевленные единым стремлением, как можно быстрее и качественнее отремонтировать тракторы к весенне-посевной кампании, коллектив внес много рационализаторских

предложений, по реставрации старых и изготовлению новых деталей. Вот, например, подносившиеся средние валы коробок скоростей раньше бросали, теперь их восстанавливают в мастерской. Качество реставрированных валов хорошее. С успехом здесь восстанавливаются шестерни 1 и 2 скоростей, часть деталей изготавливаются в мастерской. Большую помощь машинно-тракторной станции в восстановлении изношенных частей оказывает завод «Металлист». Он наваривает конечности валов, зубья шестерен и другие детали.

По ремонту тракторов МТС могла бы иметь гораздо лучшие показатели. Но дело в том, что здесь для ремонтников не созданы надлежащие условия. В мастерской холодно, кругом навален мусор и ненужные отходы. В ряде тракторных бригад слишком низкая производительность труда. Например все еще плохо работают трактористы Е. Яшина, Коноплева, В. Яшина и ряд других.

Все недостатки необходимо устранить. Особо следует дирекции МТС обратить внимание на улучшение бытовых условий ремонтников. Надо учесть, что успех в проведении весеннего сева будет зависеть от своевременной и качественной подготовки к нему.

В Бычков,

Письмо на фронт

Богатую посылку отправили в действующую армию колхозники Залесского колхоза «Новый путь». В посылке белые сухари, сдобные булочки, мед, яйца, табак и другие вещи. Бойцы в посылке найдут теплое, воодушевляющее письмо. В нем колхозники пишут:

«Дорогие бойцы! Посылаем вам небольшой подарок в честь XXIV годовщины Красной Армии. Наша просьба: по-большевистски бейте фашистских извергов, посягнувших на нашу священную землю. Отомстите им за кровь наших братьев, жен, матерей и детей, которых истребляют немецкие бандиты во временно занятых ими советских районах.

Мы знаем, что победа будет за нами. Но чтобы ее завоевать, необходимо сплотиться всем нам в единый боевой лагерь и напрячь все силы на разгром врага. Мы со своей стороны сделаем все, что от нас требуется. Работать на полях будем не покладая рук, по-фронтовому, образцово подготовимся к весеннему севу и проведем его в самые сжатые сроки. Соберем в 1942 году высокий урожай, досрочно выполним все обязательства перед государством.

Доблестные защитники нашей родины! Ваши успехи на фронте борьбы с германскими оккупантами воодушевляют нас на новые трудовые подвиги. Наши подарки, которыми мы выражаем свою искреннюю любовь к героической Красной Армии, должны также вызвать у вас еще больше храбрости, мужества и отваги. Бейтесь с врагом до последней капли крови, не давайте ему никакой пощады. Помните что мы, находясь в тылу, неустанно заботимся о вас и о ваших семьях, помогаем фронту всем, чем только можем. Каждый из нас готов также в любую минуту с оружием в руках встать на защиту своего отечества».

Ерг. Зотеев.

Забота о будущем урожае

Колхозники сельхозартели имени 9-го января, Давыдовского сельсовета, борются за получение высокого урожая. Правление колхоза составило план подготовки к весеннему севу. Полностью засыпаны семена, они очищены: отсортировано 150 центнеров пшеницы, 20 тонн овса, 11 центнеров гороха. Все семена проверены на всхожесть.

Для удобрения почвы заготовлено немало различных удобрений. Например фекалия собрано три с половиной тонны, золы 10 центнеров и вывезено на поля 1300 возов навоза.

Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря и упряжи. Колхозная кузница работает без выходных по 12 часов в сутки. 20 телег на железном ходу уже готовы, отремонтировано 13 плугов, 6 парных борон и 20 оральных комуты.

П. Савченко.

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.